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Připomínky a vyjádření vedoucího/oponenta: 

 
Cílem bakalářské práce bylo teoreticky prostudovat pravidelná a polopravidelná tělesa 

v trojrozměrném prostoru a zobecnit je do vyšších dimenzí, především do dimenze čtvrté. Úkolem 

studenta bylo sestavit názorný učební text, který by byl použitelný jak na vysoké tak i střední škole, 

s vhodnými ilustracemi vytvořenými pomocí modelovacích nástrojů počítačového softwaru. Pro tělesa 

ve čtvrté dimenzi bylo zapotřebí vymyslet vhodný způsob jejich zobrazování prostředky, které máme 

k dispozici. Toto zadání bakalářské práce student beze zbytku splnil. 

 Text práce je členěn do tří kapitol. V první kapitole se autor věnuje zavedení čtvrtého 

rozměru a způsobům zobrazování čtyřrozměrných těles pomocí kosoúhlého a středového promítání 

(tedy zobrazení těles do třetí dimenze) a pomocí rozložení do trojrozměrné sítě. Text je doprovázen 

vlastnoručně vytvořenými názornými ilustracemi. 

 Ve druhé kapitole autor popisuje pravidelná tělesa ve třetí a čtvrté dimenzi s využitím 

zavedených prostředků. Zvláště oceňuji vlastní důkazy existence právě pěti pravidelných těles ve třetí 

dimenzi a analogického důkazu existence šesti pravidelných těles v dimenzi čtvrté. Autor ve druhé 

kapitole rovněž popisuje postupy vytvoření ilustrací pomocí sepsání vlastních skriptů. Zmíněna je 

rovněž dualita těles, opět doprovázena názornými ilustracemi. 

 Závěrečná třetí kapitola se stručně věnuje popisu polopravidelných těles ve třetí i čtvrté 

dimenzi, přičemž je zvolen ukázkový příklad, na kterém jsou vysvětleny základní pojmy a vlastnosti. 

Dále je připojena velice podrobná tabulka popisující polopravidelná tělesa ve čtvrté dimenzi se 

zobrazením několika ukázek. 

 Čtenář má k dispozici též několik animací, které jsou součástí práce, ilustrující existenci 

pouze pěti pravidelných těles ve třetí dimenzi, zobrazení čtyřrozměrné krychle a skládání 

čtyřrozměrné krychle z její sítě. Vytvořené ilustrace doprovázející text práce a animace představují 

podstatný přínos práce a jsou důkazem rozsáhlých programátorských schopností autora a zvládnutí 

mnoha modelovacích softwarů. 

 Na práci oceňuji především to, že i když se zabývá komplikovanou problematikou, která může 

být středoškolským studentům velice vzdálená, je přesto srozumitelná, především díky profesionálním 

ilustracím. Práce nevyžaduje znalosti vysokoškolské lineární algebry, které jsou ve většině učebnic 

týkajících se této problematiky zapotřebí. Bakalářskou práci je tedy skutečně možné použít i na 

střední škole například v rozšiřujícím matematickém semináři. Je rovněž nutné podotknout, že 

bakalářská práce představuje obohacení české literatury o tuto problematiku, neboť podobné výstupy 

jsou k nalezení téměř výhradně v literatuře zahraniční.   

 Za nepatrný nedostatek práce považuji několik nepřesností ve formulacích a několik překlepů, 

to však nijak nesnižuje celkovou úroveň práce. V plánované diplomové práci autorovi doporučuji 

rozšířit kapitolu o polopravidelných tělesech. 
 
 Bakalářská práce Pravidelná a polopravidelná tělesa ve vyšších dimenzích je kvalitním 

studijním materiálem, proto ji doporučuji k obhajobě. 
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